
ПАМЯТКА ОРГАНИЗАТОРАМ

Подготовительный этап

с 14 по 24 апреля

[bookmark: _GoBack]Кураторам вузов прозвонить финалистов по своему региону, которые не прошли регистрацию на финал и уточнить, будут ли участвовать или нет. Список участников прилагается в google форме.
Кураторам в вузах и школах опубликовать «объявление» о заключительном туре Олимпиады с комплектом документов на сайте образовательного учреждения. Ссылки на размещенное объявление необходимо отправить на почту Оргкомитета element.al@yandex.ru.
Организаторам подготовить список экспертов для защиты научно-исследовательских работ по 4 основным направлениям: химия, физика, математика и информатика. Согласовать кандидатуры с кураторами в вузах.
 Организаторы сформируют итоговые список участников финала.

до 30 апреля

1. Организаторами будет составлен и опубликован график защит научных работ.

с 17 апреля по 15 мая 

17 апреля состоится старт финала конкурса среди школ-партнеров, который пройдет в формате открытого голосования среди подписчиков группы https://vk.com/13element_al. Кураторам необходимо разместить информацию о конкурсе на сайте и в социальных сетях образовательных учреждений, оповестить учеников.
14 мая в 14:00 по Московскому времени конкурс будет завершен. Итоги конкурса и общего рейтинга школ будут опубликованы 15 мая на общем подведении итогов.

3 мая

Зарегистрированные участники финала Олимпиады, выбравшие формат «научная работа», на электронный адрес получат ссылку с инструкцией подключения к онлайн-платформе Zoom и youtube. Информация также будет размещена на сайте и в группе вконтакте Олимпиады.
Проверка Zoom-конференции (установка связи, подключение экспертов, подключение участников):
- с 12:00 до 12:30 – подключение экспертов;
- с 13:00 до 15:00 – проверка связи с участниками, согласно порядку защиты научных работ (порядок будет выслан предварительно).

4 мая

 Тестирование подключение состоится одновременно со всеми участниками. Время тестирование будет доведено до участников 4 мая.

5 мая

 Проведение защиты научных работ состоится в соотвествии с графиком защиты.

6 мая

Написание Олимпиадного теста состоится в период с 10 до 13 часов по московскому времени, для всех участников, вне зависимости от региона проживания.

13 мая

Подведение итогов. Публикация предварительных результатов.

14 мая 

Рассмотрение апелляции апелляционной комиссией Олимпиады

15 мая

Публикация окончательных итогов Олимпиады

