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ДЛЯ ПРЕЗЕНТАЦИИ    В июл е 2018   г. течение двух недель учащиеся нашей гимназии, а также  других школ города, приняли участие алтайском сезоне Летнего  лингвистическо - туристического лагеря «Космополитан », который  расположен в экологически чистом районе в сосновом бору в Чемальском  районе Республики Алтай.     Программа Алтайского сезона строится в рамках общей идейной  концепции «Дорогу осилит идущий » и включает в себя два основных блока  –   лингвистический и  туристический.     Лингвистический блок, который традиционно привлекает учащихся ,  позволяет развивать практические навыки владения иностранным языком и  общения на нем, способствует снятию психологического языкового барьера,  появлению стимула к дальнейшему изу чению языка.   Кроме ежедневных  занятий по английскому языку ребята имели возможность начать изучать  французский,  немецкий , испанский,   японский языки. Все занятия проходили  очень интересно и настолько увлекательно, что каждый ребенок стремился  активно  участв овать в них.   Туристический блок включал курс пешего и горного туризма,  ознакомительный курс «юного наездника», спортивно - туристический  игровой блок, а также практические занятия в виде экскурсий   на Чемальскую  ГЭС, к действующему храму на острове Патмос , пе ших   – восхождение  на  обзорную гору,    и конных прогулок, сплава   по Катуни . В процессе  инструктажей, проводимых инструкторами с использованием специального  снаряжения, дети знакомятся с  техникой пешего туризма  –   постановка  палаток, разжигание костров в мокру ю погоду, упаковка рюкзака и т.д. Во  время экскурсий, походов ребята знакомились с природой, историей и  культурой Алтая.   Важной частью программы являлись и вечерние мероприятия,  направленные на создание положительного  эмоционального настроя,  развивающие в оображение, любознательность и актерские способности  детей. Надолго запомнятся ребятам и «вечерние посиделки» у костра с  песнями под гитару, рассказами легенд и мифов Алтая под шум быстрой  Катуни.   После окончания смены ребята ведут активную переписку как с  новыми друзьями, так и с зарубежными преподавателями, что также является  стимулом к дальнейшему изучению ин.яз.  
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ДЛЯ ПРЕЗЕНТАЦИИ 

В июле 2018 г. течение двух недель учащиеся нашей гимназии, а также других школ города, приняли участие алтайском сезоне Летнего лингвистическо-туристического лагеря «Космополитан», который расположен в экологически чистом районе в сосновом бору в Чемальском районе Республики Алтай.

	Программа Алтайского сезона строится в рамках общей идейной концепции «Дорогу осилит идущий» и включает в себя два основных блока – лингвистический и туристический.

 Лингвистический блок, который традиционно привлекает учащихся, позволяет развивать практические навыки владения иностранным языком и общения на нем, способствует снятию психологического языкового барьера, появлению стимула к дальнейшему изучению языка. Кроме ежедневных занятий по английскому языку ребята имели возможность начать изучать французский, немецкий, испанский, японский языки. Все занятия проходили очень интересно и настолько увлекательно, что каждый ребенок стремился активно участвовать в них.

Туристический блок включал курс пешего и горного туризма, ознакомительный курс «юного наездника», спортивно-туристический игровой блок, а также практические занятия в виде экскурсий на Чемальскую ГЭС, к действующему храму на острове Патмос, пеших –восхождение  на обзорную гору,  и конных прогулок, сплава по Катуни. В процессе инструктажей, проводимых инструкторами с использованием специального снаряжения, дети знакомятся с техникой пешего туризма – постановка палаток, разжигание костров в мокрую погоду, упаковка рюкзака и т.д. Во время экскурсий, походов ребята знакомились с природой, историей и культурой Алтая.

Важной частью программы являлись и вечерние мероприятия, направленные на создание положительного  эмоционального настроя, развивающие воображение, любознательность и актерские способности детей. Надолго запомнятся ребятам и «вечерние посиделки» у костра с песнями под гитару, рассказами легенд и мифов Алтая под шум быстрой Катуни.

После окончания смены ребята ведут активную переписку как с новыми друзьями, так и с зарубежными преподавателями, что также является стимулом к дальнейшему изучению ин.яз.


